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A) İnşaat sektöründe 2014 Kasım/Ekim gelişmeleri

· Mevsim etkileri arındırıldığında, inşaat sektörü güven endeksi, Ekim’e göre Kasım ayında artmıştır.
· Sektörün tüm alt bileşenlerinde olumlu seyir söz konusu olup bunlar; alınan kayıtlı siparişlerin mevcut seviyesi ve gelecek üç aylık dönemde toplam çalışan sayısı beklentisine ilişkin değerlendirmeler endeksleridir.
B) Hizmet sektöründe 2014 Kasım/Ekim gelişmeleri

· Hizmet sektörü (inşaat dışında mimarlık-mühendislik, malî müşavirlik, bankacılık-finans, eğitim, sağlık vb. faaliyetler) güven endeksi, Ekim ayına göre Kasım’da gerilemiştir.

· Sektörün tüm alt bileşenlerinde olumsuz seyir meydana gelmiştir. Bunlar, son üç aylık dönemde iş durumu, son üç aylık dönemde hizmetlere olan talep ve gelecek üç aylık dönemde hizmetlere olan talep beklentisi değerlendirmelerine ilişkin endekslerdir.
C) Mardin’de durum

· Mardin’de inşaat güven endeksinde, Türkiye’dekinin tersine olumsuz bir gidişat olduğuna dair bir gözlemimiz mevcuttur. Yılın son çeyreğine kadar olumlu olan havanın, her ne kadar inşaat faaliyetleri belli ölçüde sürüyor olsa da, nispeten olumsuza doğru değişim gösterdiğine dair birtakım sinyaller alınmaktadır. Bunda son dönemlerde bazı müteahhit firmalarının faaliyetlerini yavaşlatması ve/veya iflasının etkili olduğu belirtilebilir.

· Hizmet sektöründe ise, Türkiye’dekine paralel bir durgunluk olduğu ifade edilebilir. Bunun da son birkaç aydır bölgemizde meydana gelen hadiselerden etkilendiği ifade edilebilir. Somut bir örnek olarak, mesela bir ana okul işletmecisi, hadiselerin ertesinde öğrenci sayılarında belirgin bir düşüş olduğunu ifade etmekteydi. Ayrıca, hizmet güven endeksindeki olumsuz gidişatın reel kesim güven endeksindeki düşüşle bağlantısının olduğu da dile getirilebilir.
Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

