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A) 2014 Yılı TR Genel İstihdam Gelişmeleri
· Türkiye’de 2014 yılı boyunca 15 yaş ve üstü fertlerdeki istihdam sayısı Ocak’tan Ağustos ayına doğru bir çan eğrisi görünümündedir.

· Bu çerçevede, Ocak ayında istihdam edilen fert sayısı 25 milyon civarındayken bu rakam Nisan-Mayıs aylarında 26.5 milyon üstüne çıkmış, Ağustos ayında ise 26,313,000’e gerilemiştir.

B) 2014 Ağustos’unda TR Sektörel İstihdam Verileri
· Tarım sektöründeki istihdam edilen fert sayısı 5,818,000’dir. Bunun toplam istihdamdaki payı %22.1’dir.
· Tarım dışı sektörlerde istihdam edilen fert sayısı 20,494,000’dir. Bunun toplam istihdamdaki payı %77.9’dur.

· Gelişmiş ülke oranlarıyla kıyaslandığında, Türkiye’de tarım sektöründeki istihdam oranı halen yüksek görünmektedir.
C) Mardin’de İstihdama ilişkin Durum Değerlendirmesi
· Mardin, yapısı gereği ağırlıklı olarak ziraî nitelikli olduğundan (hatta sınaî yapı da ağırlıklı olarak ziraî bağlantılıdır) tarım sektörü istihdamı diğer sektörlere nazaran daha yüksek seviyededir. Yani Türkiye’deki genel yapıyla benzerlik göstermektedir, hatta ortalamanın üstünde bir ziraî istihdam oranından da bahsetmek mümkündür.
· Mardin’de istihdam hususunda olumsuzluklar olduğu malumdur. Nitekim son dönemde özellikle sanayi ve hizmet sektörlerindeki istihdamda da bir dönüşüme şahit olunmaktadır. Bu çerçevede özellikle Suriye’den ve başka ülkelerden gelen işgücünün yerlilerle ikame edildiği görülmektedir. Yani, asgarî ücret ödenen yerliler yerine, bunun 1/3’ü oranında ücretlerle söz konusu yabancıların istihdamı tercih edilmektedir.

· Meselenin insanî boyutunu görmezden gelmek doğru olmaz. Bu çerçevede, hiçbir etnik ayırım yapmaksızın söz konusu ihtiyaç sahibi yabancılara yardımcı olmak, onları finansal olarak desteklemek çok güzel bir davranıştır, büyük bir erdemdir. Ama şayet bu hareket, yerlilerin işsizliğe itilmesi pahasına yapılıyorsa o halde bunun sorgulanması da gerekmektedir. Bu hususta sanayicilerin ve iş adamlarının dengeli davranmasında büyük faydalar vardır.
· İktisat Teorisi’nde “Etkin Ücret Hipotezi” işlenen önemli bir konudur. Bu Hipotez, işgücü piyasasında ücretler düşse bile işletmelerin verimli çalışan işçilerini/personelini çıkarma yerine nispeten daha yüksek ücret vermeye devam ederek onları istihdam etmeyi tercih ettiklerini ortaya koyar. Zira söz konusu işçi/personel, verimlidir ve aslında her ne kadar yüksek ücret alsalar da üretim açısından düşük maliyetli işgücünü temsil ederler. Dolayısıyla Mardinli sanayicilerimiz ve iş adamlarımız yukarıda dikkat çektiğimiz tercihlerini yaparken “Etkin Ücret Hipotezi”ni dikkate alabilirlerse daha iktisadî ve dolaylı olarak da daha insanî davranmış olacaklardır.
· Yanlış anlamaya mahal vermemek için tekrarda fayda vardır: insanî davranışa evet, ama dengeli olması kaydıyla. Zira bir yandan bir felakete derman olunmaya çalışılırken, öte yandan benzer nitelikli facialara sebep olunuyorsa bu tercihin iyi değerlendirilmesi gerekmektedir. Mümkünse her iki olumsuzluğu da giderecek (hem yerlileri hem de yabancıları bir arada gözeten) bir orta yol bulunmaya çalışılmalıdır.

Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

